

3名驾驶员这回要在牢里过年了

昨晨玉海交警查获3起醉驾 均有酒驾前科

通讯员 黄繁华 记者 李心如 陈瑞建

酒后驾车连撞路边五车

昨日,交警玉海中队在市区虹桥北路设卡开展查酒驾行动,查获了3例涉嫌醉酒驾驶机动车的违法行为,巧的是,这3位驾驶员都存在酒驾前科,可谓屡次酒驾屡不改,最终,他们马年除夕要在班房里过了。

交警部门提醒,年关将近,为严防事故发生,交警会进一步加大对重点路段、重点时段、重点肇事车型及重点违法行为的管控和处罚力度,进一步强化客运车辆和驾驶人管理,希望市民出行一定要遵守交通规则,安全出行,千万不要心存侥幸而酒驾、醉驾。

昨晚另一个涉嫌醉驾的是位女士。民警接到报警人报警称,虹桥北路体育馆附近,有两个女人打架了。当民警赶到现场后,站在路边的两名女士称,其中一名打架的女士坐在一旁的一辆轿车内。

民警正准备上前时,这辆车子突然启动,并快速往北驶离。民警很快注意到,这辆突然离开的轿车在行驶中不断碰撞停靠路边的车辆。民警当即驱车追赶,并喊话要求驾驶员停车,但驾驶员并没有停下的意思,而是继续往前行驶了几十米,因为轿车的

前轮受损无法继续行驶才停下。民警立即下车控制住了肇事轿车驾驶员陈某。

据陈某交代,当晚,喝了酒后,她的车子由未喝酒的朋友小程开,期间她和另一名朋友因口角发生争执并打了起来,后来小程报了警。当她看见警车来时,心里很害怕,加上喝了很多酒,糊里糊涂就驾车想离开。酒精作用下,陈某完全不能控制好手脚,结果就撞了路边的5辆车。巧的是,陈某在2009年同样有过一次酒后驾驶的违法行为。

去年酒驾今年又醉驾

昨日凌晨零时10分左右,交警玉海中队在市区虹桥北路高速出口附近设卡一个多小时后,一辆奥迪车在距离卡点100多米的地方停下了车,根据经验,交警立即上前将驾驶员控制住。驾驶员杨某下车后,一脸笑容,似乎非常轻松。

但呼气酒精检测结果显示,杨某的血液内酒精含量为106毫克/100毫升。

啊?106?醉酒了。一听结果,杨某不禁一身冷汗。原来早在2011年11月份,杨某因酒驾曾受过处罚。

据杨某称,当时他在苍南喝酒,期间得知家中孩子身体不适,准备回瑞安,因临时找不到代驾,便抱着侥幸心理,自己开车上了高速。没想到,刚下高速就遇到了交警设卡,知道自己躲不过去了,杨某只能苦笑。

三次酒驾栽在同一地

不久后,驾驶员刘某,同样看见交警的卡点之后,在前方100多米处停下车子,也被交警请到了检测点。呼气式酒精测试结果,刘某血液内酒精含量为87毫克/100毫升,涉嫌酒驾。

巧的是,刘某这是第三次经过同一个地方因涉嫌酒驾被交警查获。早在2010年8月和12月,刘某分别因酒后驾车被交警玉海中队处以扣证处罚。

因为知道酒后驾车的严重后果,刘

某前往医院进一步测试时,还耍起了花招,不断要求打电话来拖延时间,并称要去看住院的父亲而拒绝抽血。

据刘某事后交代,当晚,他在仙降喝酒时接到电话称住院的父亲病情有变,便急赶着去医院,同样是心存侥幸,结果再次栽倒在已栽过两次的地方。正所谓,常在河边走,哪能不湿鞋。据进一步测试,刘某的血液酒精含量达到了醉驾标准,涉嫌醉驾,将面临刑事处罚。

心怀侥幸酒后驾要不得

据交警部门统计,今年1月份来,我市已发生多起重大交通事故,造成5人死亡。今年交警在玉海辖区已查获6起醉驾案例,其中3例是因道路交通事故被查获。在查酒驾力度这么大的情况下,为什么酒驾、醉驾仍居高不下呢?

民警表示,侥幸心理是主要原因,加上酒后三分胆,有些驾驶员觉得自己酒量不错,车技也不错。其次,春节将近,作为中国传统节日,不少在外瑞安人回家过年,亲朋聚会席间劝酒现象普遍存在。在无酒不成席的观念下,过年、过节喝点小酒的陋习,成了酒驾多发的重要原因。

据悉,当晚,这3名有着同样酒驾前科的驾驶员,均涉嫌醉酒驾驶,面临吊销驾驶证5

年内不得重新考证,及罚款和刑拘处罚(3人的罚款金额和刑拘日期由法院分别裁定)。



【第6期】

我市三管齐下完善行政规范性文件管理 红头文件 从此有了 身份编号

记者 陈艳

市民小蔡去某部门办证,被告知要去另外一个部门先开个证明,理由是市里有文件规定。小蔡在瑞安市政府门户网站上找来找去查不到这份市里有文件规定的文件。后经市政府法制办审查,该份规范性文件既未到市政府法制办登记,又无统一编号,认定这份文件无效,不得作为行政管理的依据。

自2013年11月1日起,我市全面推行行政规范性文件“三统一”制度,进一步严格行政规范性文件管理,确保行政行为合法有效、公开透明。制度规定:制定规范性文件实行统一登记、统一编制登记号、统一公布制度。未经统一登记、统一编制登记号、统一公布的规范性文件无效,不得作为行政管理的依据。这意味着,即使规范性文件内容合法,但如果制发的程序不合法,也属无效文件。

实施“三统一”制度 行政规范性文件打上了“身份编号”

2008年,我市制定了《瑞安市行政规范性文件制定管理办法》,从机构到制度,从立项到公布,从清理到汇编,我市坚持贯彻落实国务院《关于加强市县政府依法行政的决定》精神,严格按照权限到位、程序到位、完善到位的要求,稳步推进规范性文件管理工作。去年11月1日起实施的《瑞安市人民政府关于推进行政规范性文件“三统一”制度的意见》的文件,更是为新制定的行政规范性文件打上了“身份编号”。

据了解,该制度共计50条,从规范性文件的概念、规范性文件的认定、合法性审核所需资料、规范性文件不得设定的内容、规范性文件审核要点、审核意见的提出等九个方面,对如何做好规范性文件管理进行了详细指导。

行政规范性文件经统一登记、统一编号后,应按照公布程序在市政府门户网站上统一发布。市政府为方便群众查询,在市政府门户网站专设行政规范性文件栏目,逐步建立统一的行政规范性文件数据库和网上检索系统,为公众查询提供统一的检索途径。

市政府法制办相关负责人介绍,“三统一”制度的施行,有效遏制了政府部门文件过多、过滥,发文随意,文件不公开、不透明,管理不规范和暗箱操作等问题。

截至目前,市政府网站行政规范性文件专栏已经公布2013年以来市政府及部门行政规范性文件共54件。2012年以前发布还在继续使用的行政规范性文件将在清理后陆续上传。

发挥“纠错”功能 156份“带病”文件被清理

那么作为国内法治水平较高的地区,我市的行政规范性文件的规范化水平如何?

早在2008年,我市就对规范性文件制定和发布的各个流程进行了一整套的顶层设计,在很长时间内保障和推进了我市规范性文件的规范化水平,但执行过程中也存在一些问题。

今年1月20日,2013年,我们发现了两起违法设定行政审批的行政规范性文件。有关负责人接受记者采访时表示,有个别部门会打“擦边球”,将规范性文件假名为内部文件,从而避开监督管理。

近日记者在采访中了解到,2013年,市法制办对1996年以来全市500多件规范性文

件进行评估梳理,已清理出了156份“带病”文件。目前已根据梳理成果确定失效64份,废止58份,逐步启动修改文件34份。

据市法制办有关负责人介绍,这156份“带病”规范性文件主要分为四类:一是规定的行政许可、审批、服务的时限条件等事项不合理或者已被调整;二是有关行政管理主体、行政管理事务权限、行政管理程序的规定不明确、不具体或与现行管理体制不一致;三是文件依据的法律、法规、规章已废止或者被新的法律、法规规章所替代;四是存在不适应体制机制创新需要的情况,存在与我市经济社会发展和工作实际不相符合的情况。

汇编惠民政策 让红头文件更好地走进群众

2013年11月23日,市政府办公室(法制办)组织了“情系民生·高效服务”为主题的广场公益活动,现场为群众提供政策宣传、法律咨询。由于我们的工作性质,直接跟群众接触的机会不多,但我们所做的每一件事都关乎民生。市法制办相关负责人感慨。

为改善民生问题,让群众更为方便地查找相关政策,市法制办创新探索(分领域政策文件)汇编工作。比如,惠民政策“三农”问题,作为每年中央一号文件,彰显了其“重中之重”的地位,所以农业领域成了市法制办汇编工作的首选项。在多次的调研后,发现支农惠农政策多、广又杂,基层干部难以全面掌握,导致很多惠农政策不能真正落到实处。

为此,市法制办联合市委农办,向市财政、农林、人社、计生等十多个部门广泛收集各条线上的惠农政策,同时将目录在网上公布,征求社会各界的补充意见,以便及时查漏补缺,更新完善。

我们还对近年来省、温州市和我市政府及部门制定的惠农政策进行梳理筛选,选择最有利于提升农业、发展农村、惠及农民的110件惠农政策,让群众一目了然。市法制办负责人表示。

据了解,此次惠农政策汇编工作是我市分领域政策文件汇编工作的第一次探索,也是深化规范性文件管理工作的延伸,我市将继续推进其他领域的政策文件汇编工作,为基层执法队伍和广大群众提供方便、高效的查询途径。